

「美丽洪雅」让生活更幸福



柳江古镇游人如织。
何泽琼 摄



玉屏山音乐节。



龙吟滩湿地公园。 张锐红 摄



鸟瞰青杠坪村。

1.洪雅之美 美在城市品质

美在城市品质

高品质城市生活，既是时代之需，也是民心所向，是人民日益增长的美好生活需要。

被誉为“绿海明珠”“天府花园”的洪雅，森林覆盖率超72%，负氧离子平均浓度达国家Ⅰ级标准，青衣江水质常年保持Ⅱ类，空气优良。今年7月，洪雅成功入选2023“中国最美县域”。

坐拥优良的生态资源，洪雅尊重自然，坚持品质为要，将“崇山 尚水 习养 兴业”的康养产业城市精神融入绿色高质量发展，成为城市品质提升的基石。

擘画蓝图、立柱架梁。洪雅围绕宜居宜游的休闲养生之地、山水田园环绕的森林城市建设目标，满足市民娱乐休闲，惠及广大市民的城市公园纷纷开工建设，“引青入城”、田锡水景公园、龙吟滩湿地公园等一个个集生态修复、市民休闲、文化传承于一体的“城市绿心”，释放出澎湃活力。2023年，总占地面积约35亩、总投资1000万元的滨江城市公园开工建设，即将建成投用。

人行其内，移步换景。功能各异的城市“绿肺”让

生态家园触手可及，家门口的公园持续完善城市功能，不断彰显“山水洪雅·中国养都”城市特色。

城市公园的建设，让这处山水家园更显秀丽。同样，涵盖小区道路、雨污管网、供排水、供电、供气、绿化、停车场等基础设施建设，改善人居环境和提升城市品质的民心工程——老旧小区改造项目的稳步推进，让城市“颜值”更高、气质更佳。

2020年，洪雅老旧小区改造项目改造涉及建筑面积近20万平方米，受益居民2041户；

2021年，改造涉及总建筑面积约20.29万平方米，59个小区共1854户居民受益；

2022年，洪雅20个小区完成改造，760户居民受益；

2023年，涉及26个老旧小区907户居民的老旧小区改造项目全面完成。

旧貌换新颜，市民生活的一方天地变了模样：路平了、院净了、地绿了、城美了……蓝图变实景，城市生活品质的提升，更清晰地看见市民幸福的模样。

2.洪雅之美 美在多彩乡村

美在多彩乡村

“望得见山、看得见水、记得住乡愁”，这是人们对生态美丽家园深切的期待。

优渥的自然环境孕育出洪雅各具特色的和美乡村。近年来，洪雅坚持以城带乡，融合发展，深入推进“美丽洪雅·宜居乡村”建设，农村生活环境持续提升，乡村面貌焕然一新。

这些风貌各异的乡村与自然相融共生，多姿多彩的美丽乡村让山水洪雅气象万千。

在第三批全国乡村治理示范村——止戈镇青杠坪村，随着乡村振兴战略的不断推进，绿色发展理念深入人心，干净、方便、富裕的现代化农村让当地群众感受到了和美乡村带来的便利。

产业路建设、“厕所革命”、农村供水和污水治理、燃气主管网敷设、路灯亮化、垃圾处理等，一项项惠及群众生产生活的心举措，正是每一个当地人都能感受到的巨大变化，都是触手可及的幸福生活。持续推进的乡村“颜值”不断刷新着人们的生活品质。

近年来，洪雅把美丽乡村建设视为一项非常重要的工作，将其贯穿到县委县政府工作的方方面面。在乡村“颜值”提升的同时，承载着情感寄托的乡村文

化，也被进一步挖掘。

今年暑期，中国“传统村落”瓦屋山镇复兴村人流如潮。风情满满的村民青羌文化表演、天南海北皆客人的篝火晚会、逍遥自得的凉爽农家乐、茶香四溢的高山老川茶基地，丰富的旅游场景让远道而来的游客乐此不疲。

火爆的景象是洪雅对乡村传统文化的保护、挖掘的最好印证。

宽阔平坦的道路延伸至这处藏在深山里的“世外桃源”，各家庭院在政府的帮助下升级成农家乐、民宿，流传千年的“羌风楚韵”在政府的保护下大放光彩。

近年来，洪雅大力推动“文化+旅游”融合发展，挖掘并保护非物质文化遗产，守住文化之“魂”，不断增强传统村落内生动力。

乡村，承载着洪雅人的历史记忆，寄托着洪雅儿女的乡愁。在“美丽洪雅·宜居乡村”建设下，处处皆景的美丽整洁乡村随处可见，实现了见人、见物、见生活，村里不仅留下了当地人，也留下了远方客，留住了人们的乡愁。

3.洪雅之美 美在秀丽景区

洪雅美，美在天地山水间。

“胶西高处望西川，应在孤云落照边。瓦屋寒堆春后雪，峨眉翠扫雨余天。”穿越历史的时空，瓦屋山是北宋大文豪苏轼记忆中的乡愁。千百年来，许多文人墨客在洪雅山水间留下了诗篇和足迹。

钟天地之灵秀，蕴山水之华英。走进大美洪雅，七山两水一分田的地形地貌，孕育出千姿百态的秀丽景色。

洪雅，青山叠翠，碧水生烟。

在这里，可以在云上瓦屋·最美卓山，畅游“水的世界、洞的天下、花的王国、雪的摇篮、云的故乡、动植物的博物馆”。

可以在烟雨柳江，体验百年老宅曾家园、川西风情吊脚楼、亲水临河古栈道、百年民居汇老街、禅修光明寺、千年古树等特色景点，放空自己，做个贤人。

在四川最美森林康养基地玉屏山景区，感受康养“林”距离。

在天府水天堂·人间槽渔滩，触摸佛国千塔，领略满湖烟波，寻觅雄峻茂林，邂逅飞瀑银泉。

在七里坪，漫步森林养生禅道，打卡溪谷栈道，体验温泉、漂流、露营等多种游玩项目，在康养自然环境中寻得养生之道。

如画的风景，静静的散落在洪雅各地。进入新发展阶段，立足优质景区资源，围绕“以文塑旅、以旅彰文、高品质建设文旅强县”目标，洪雅不断丰富旅游业态，努力探索生态价值向经济价值转化的新赛道，让景区成为洪雅绿色经济发展的“引擎”，赋予了景区更多的意义。

2023年3月，柳江古镇景区“阳春三月季·国风游柳江”春季系列活动暨汉服花朝节圆满落幕。9月，“桂香巴蜀·月映柳江——我们的节日·中秋”四川省示范活动暨柳江古镇首届明月节盛大启幕，通过情景舞蹈、情景剧、杂技等多种形式寻觅东坡身影，展现柳江神韵；11月，柳江古镇景区成为“四川广播电视台影视拍摄基地”，是全省首个以A级旅游景区为主体的影视拍摄基地。这些有特色、有亮点、有新意的系列产品，让柳江古镇景区名声大振，涌现出“夜经济”“国风游”等消费场景，景区旅游业态日趋丰富。

今年8月，玉屏山首届森林音乐节盛大开幕，多支知名乐队登台表演。音乐节通过多元化、优质化的音乐演绎，全力打造“音乐+旅游”的特色文旅IP，全方位推动本地文旅深度融合。

以“森林+古镇”为主题，涵盖森林浴养、森林食养、森林药养、古镇怡养、文化体验等一系列森林康养产品的柳江玉屏旅游度假区，入选四川省新一批省级旅游度假区名单。

近日，2023年瓦屋山冰雪嘉年华正式启动，推出雪地娱乐项目、刺激的雪地运动、惊喜的节庆活动。活动的开展，进一步刺激了冬季文旅消费市场，提升景区影响力。

如今的洪雅，随着景区业态不断完善，文旅市场活力不断被激活、潜力不断被释放，更多优质旅游产品涌现，而游客的良好反馈让这条“文旅融合”“农旅融合”等模式的探索之路越走越宽。

青山常在、绿水长流，产业发展、人民幸福，这就是今日之美丽洪雅。



瓦屋雪中游。 张平 摄